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ПЕРВЫЙ УРОВЕНЬ (40 баллов) 

 

1. С частной собственностью происхождение государства связывает 
теория:  
А.   Договорная;                
Б.   Органическая;             
В.   Классовая; 
Г.   Космическая; 
Д.   Насилия. 
 
2. Политико-правовой режим – это: 
А. Принцип административно-территориального деления; 
Б. Определенный порядок образования высших органов; 
В. Совокупность способов и методов осуществления власти государством; 
Г. Система организационно-политических и политико-правовых отношений 
между органами власти и гражданами; 
Д. Механизм правового регулирования. 
 
3. Форма правления, при которой высшая власть в государстве 
принадлежит одному лицу и, как правило, передается по наследству – 
это:   
А.   Президентская республика;          
Б.   Федерация;                                      
В.   Конфедерация; 
Г.   Монархия; 
Д.   Парламентская республика. 
 
4. Республика, в которой президентский пост сочетает в себе 
полномочия главы государства и главы правительства, называется: 
А.   Дуалистической;                       
Б.   Полупрезидентской;                 
В.   Президентской; 
Г.   Парламентской; 
Д.   Абсолютной. 
 
5. Унитарное государство – это разновидность: 



А.  Формы правления; 
Б.   Формы государственного устройства; 
В.   Политико-правового режима; 
Г.   Президентской республики; 
Д.   Парламентарной республики. 
 
6. Общеобязательное правило, признаваемое и обеспечиваемое 
государством, из которого вытекают права и обязанности участников 
общественных отношений, – это: 
А.   Индивидуальное предписание;                
Б.   Обычай;                                                     
В.   Приказ;  
Г.   Норма права;   
Д.   Эталон поведения. 
 
7. Государство в соответствии с Конституцией ДНР гарантирует: 
А.   Равенство прав и свобод человека; 
Б.   Обеспечение прав и свобод человека; 
В.   Обеспечение территориальной целостности; 
Г.   Обеспечение обороноспособности; 
Д.   Обеспечение международного авторитета. 

 

8. Право на охрану здоровья, медицинскую помощь и медицинское 
страхование относится к правам: 
А.   Политическим; 
Б.   Социально-экономическим; 
В.   Личным; 
Г.   Физическим; 
Д.   Культурным. 
 
9. Народный Совет Донецкой Народной Республики состоит из ____ 
депутатов 
А.   150 депутатов; 
Б.   200 депутатов; 
В.   250 депутатов; 
Г.   100 депутатов; 
Д.   225 депутатов. 
 

10. В соответствии с Конституцией ДНР высшим непосредственным 

выражением власти народа являются: 
А.   Митинг; 
Б.   Выборы; 
В.   Свободные выборы; 
Г.   Референдум и свободные выборы; 



Д.   Референдум. 
 
11. Государственная власть в Донецкой Народной Республике 
осуществляется на основе разделения на: 
А.   Выборную, единоличную, коллегиальную; 
Б.   Президентскую, парламентскую, правительственную; 
В.   Местную, региональную, центральную; 
Г.   Законодательную, исполнительную и судебную; 
Д.   Политическую, экономическую, социальную. 
 
12.  Кто из мыслителей рассматривал власть императора как власть 
отца в семье: 
А. Мо Цзы; 
Б. Шан Ян; 
В. Платон; 
Г. Конфуций; 
Д. Аристотель; 
Г. Цицерон. 
 

13. Назовите форму правления, которую Аристотель считал 
неправильной: 
А. Монархия; 
Б. Аристократия; 
В. Демократия; 
Г. Политея. 

 

14. Кто высказал тезис об отделении государства и власти от церкви: 
1. Н. Макиавелли;      
2.М.Падуанский;      
3. Ф. Аквинский;       
4. А. Августин;      
5.Сенека. 
 

15. Автор труда «Левиафан»: 
1. П. Коэльо;      
2. Ш. Монтескье;       
3. Ф. Аквинский;      
4. Т. Гоббс;      
5.Дж. Локк. 
 
16. Направление, по которому сдвигается кривая спроса, если спрос 
падает: 
А. Вниз и влево; 
Б. По вращению часовой стрелки; 
В. Вверх и вправо; 



Г. Против часовой стрелки.  
 

17. Название экономической ситуации, при которой покупателем какой-
то продукции является только одна фирма: 
А. Монополия; 
Б. Олигополия; 
В. Монопсония;  
Г. Олигопсония. 

 
18. Фактор, который приводит к структурной безработице: 
А. Низкая мобильность рабочей силы; 
Б. Увеличение заработной платы; 
В. Увеличение пособий по безработице; 
Г. Спад в экономике. 

 
19. Явление, которое возникает, когда рыночная цена ниже 
равновесной: 
А. Появляется избыток товаров; 
Б. Возникает дефицит товаров; 
В. Формируется рынок покупателя; 
Г. Падает цена ресурсов. 
 
20. Банк, наделенный правом выпуска денежных знаков, называется: 
А. Инвестиционный; 
Б. Эмиссионный; 
В. Ипотечный; 
Г. Финансовый. 
 

 

ВТОРОЙ УРОВЕНЬ (20 баллов) 

 

21. Кому из авторов соответствуют следующие модели демократии: 
 

Автор  Модель 
А. Пейтман  1. Полиархическая                                        
Б. Даль  2. Коллективистская                                   

3. Демократического участия    
4. Элитарная                      

В. Шумпетер 
Г. Руссо 

 

                                         

   
А Б В Г 
3 1 4 2 

 
 



 

22. Установите соответствие методов познания и соответствующих им 
элементов: 

 
Метод познания  Элемент 

А. Даль         1. «Модернизация в обход модернити»        
Б. Турен         2. «Консервативный подход»                           
В. Линц         3. «Либерально ориентированной»                
          

  
А Б В 
3 1 2 

 
 

23. Установите соответствие между факторами производства и видами 
доходов в рыночной экономике: 

Фактор производства  Вид дохода 
А труд  1. процент 
Б денежный капитал  2. прибыль 
В земля  3. заработная плата 
Г предпринимательские 
способности 

 4. рента 

 
 

  

А Б В Г 
3 1 4 2 

 
24. Установите соответствие между основными направлениями 
государственного регулирования и их содержанием: 

Направление  Содержание 
1. Социальная политика 
 
2. Антиинфляционная политика 

 А. Деятельность государства по 
распоряжению бюджетными 
средствами 

 
3. Фискальная политика 
 
4. Информационная политика 

 Б. Система мер, направленная на 
достижение эффективной 
занятости населения, 
индексацию доходов 

 
 

 В. Меры, направленные на 
устранение инфляции 

  
  

А Б В 



3 1 2 
 

25. Установите соответствие между основными направлениями 
государственного регулирования и их содержанием: 

 

Тип глобальной проблемы  Явление 
1. Охрана здоровья 
 

 А. Планетарное потепление 
климата 

2. Экологические проблемы  Б. Высокий уровень рождаемости 
в странах Южной Африки 

3. Демографические проблемы  В. Высокая детская смертность в 
ряде стран мира 

  

А Б В 
2 3 1 

 
 

 

ТРЕТИЙ УРОВЕНЬ (40 баллов) 

 

26. На товарной бирже заключена сделка на разницу. Цена 1 т алюминия 
в момент заключения сделки составляла 525 долл., в момент ликвидации — 
540 долл. Какую сумму присвоил биржевой делец, играющий на повышении 
цен, если договор заключен на продажу 100 т алюминия? 
 

Решение 
 

Сумма, присвоенная биржевым дельцом = (540-525)˟100 = 1500 долл. 
Ответ: 1500 долл. 

 

27. Банкир предоставил промышленнику ссуду в 200 тыс. долл., сроком 
на 1 год из расчета 5 % годовых. Норма прибыли промышленности — 10 %. 
Определите предпринимательский доход и ссудный процент. 

 
Решение 

 
Находим прибыль, полученную промышленником: 10 % от 200 тыс. 

долл. = 20 тыс. долл. Банкиру промышленник должен уплатить 10 тыс. долл. 
(5 % от 200 тыс. долл.). Следовательно, предпринимательский доход будет 
равен 10 тыс. долл.:  20 – 10. 

Ответ: 10 тыс. долл. 
 



28. За три месяца до истечения срока учитывается вексель на 10 тыс. 

долл. Учетная ставка — 4 % годовых. Какую сумму выплатит банк 

капиталисту, предъявившему вексель к учету? 

 

Решение 
 

Сумма выплаты капиталисту =10000 -  
�����∗�,��∗�

��
 = 9900 долл. 

Ответ: 9900 долл. 

 

29. Номинальный ВНП в 2019 г. составил 500 млрд  ден. ед. Индекс цен 
составил 102,5 %. Рассчитайте реальный ВНП. 

 

Решение 
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%  5,102

500
  % 100 
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ВНП номин
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pI

 

Ответ: 487,8 млрд ден. ед. 

 

30. В 2018 г. реальный ВНП составил 200 млрд  долл., в 2019 г. — 210 
млрд  долл. Определите темпы экономического прироста. 

 

Решение 

Темп экономического прироста = %.  5%  100 
200

200210
% 100 
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Ответ: 5 %. 

 




